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Súčasnosť a v nej radosť našich detí z prítomnosti bývalých 
slovenských futbalových hviezd na júnovom Hodovom turnaji.
FOTO MIROSLAV ZERVAN

Mlátenie obilia v časoch minulých.
FOTO ARCHÍV (S. ZAJAČEK ST.)

Storočnicový Hodový turnaj 
aj s reprezentantmi

Jubileum oslávime 7. októbra
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Príhovor starostky obce

Milí čitatelia, 
tento rok sa podarilo niekoľko vý-
znamných krokov pre budúcnosť 
Zálesia. Najčerstvejšou novinkou je 
kúpa rodinného domu pre potre-
by obecného úradu. Po 100 rokoch 
od vzniku našej obce budeme mať 
priestor pre úrad, ktorý bude dosta-
točne veľký aj pre budúcnosť. Veľmi 
sa už tešíme do nových priestorov, 
ktoré sú zrekonštruované. Priestor 
je potrebné len dokončiť pre naše 
potreby a zmeniť účel využitia bu-

dovy. Ešte to pár 
mesiacov potrvá, ale 
dôležité je, že naše 
obsadenie kultúr-
neho domu sa blíži 
ku koncu, čo poteší 

všetkých, ktorí kultúrny dom v Zá-
lesí využívali na všetky kultúrne, 
športové a spoločenské aktivity.
Veľký krok do budúcnosti obce 
a predovšetkým našich detí je aj 
kúpa pozemku na účely výstavby 
základnej školy. Pozemok je v časti 
obce, ktorá je územným plánom ur-
čená aj pre takúto stavbu. Ak by sme 
chceli školu v inej lokalite, museli 
by sme meniť územný plán obce, 
a to je opäť niekoľkoročný proces. 
V uvažovanom území je potrebné 
doriešiť cesty a inžinierske siete, na 
čom intenzívne pracujeme. Taktiež 
je potrebné získať na stavbu finan-
covanie, čo nebude jednoduché. 
Projekt, ktorý by som ešte rada 
spomenula, je verejné osvetlenie. 
Vykonali sme audit, požiadali sme 
o financovanie rekonštrukcie a pri-
pravujeme sa na obstarávanie zho-
toviteľa. Radi by sme tento projekt 

realizovali čo najskôr, ale všetko 
bude opäť záležať na financovaní. 
Vzhľadom na blížiace sa parlament-
né voľby sa všetky dôležité procesy 
zabrzdili, takže, žiaľ, rozhodnutie 
stále nemáme.
V priestoroch materskej školy na-
ďalej pokračuje rozsiahly projekt 
dostavby, ktorý aj napriek veľkému 
množstvu problémov napreduje 
a veríme, že bude hotový včas. Obec 
musí ukončiť práce do konca kalen-
dárneho roka a následne má ešte 
čas na kolaudáciu. V rámci projektu 
je potrebné vybudovať pred škôlkou 
aj nové parkovisko s chodníkom, 
bez ktorého nevieme celú stavbu 
skolaudovať. Na túto časť projektu 
nedostala obec prostriedky, a preto 
musí investovať vlastné financie. Aj 
z tohto dôvodu nebudeme tento rok 
realizovať žiadnu väčšiu opravu ko-
munikácie.
Okrem spomínaných veľkých in-
vestícií sme realizovali viacero 
menších, ako napríklad obnovu 
a doplnenie dopravného značenia 
v okolí kostola, osadenie niekoľkých 
dopravných spomaľovačov, opravu 
poškodenej plochy v parku, orez 
a výrub suchých a nebezpečných 
stromov. Na cinto-
ríne bola natretá 
brána a realizuje 
sa náter na plote. 
Postupne budeme 
realizovať aj ďalšie 
menšie opravy. 
Na záver mi ešte 
dovoľte spomenúť 
dve veľmi dôležité 
udalosti, ktoré sa 
blížia. Jedna z nich 
sú voľby, ktoré sa 
v obci budú konať 
prvýkrát na dvoch 
miestach, a preto je 
dôležité si pozrieť, 
kam treba ísť podľa 
ulice bydliska voliť. 
Podrobnosti nájde-
te v novinách v rub-
rike Zo života obce.
Druhá udalosť je pre 
obec výnimočná, 
keďže to bude osla-
va storočnice Zá-
lesia. Uskutoční sa 
v sobotu 7.10.2023. 
Pripravujeme pre vás 

pekný program a verím, že sa príde-
te zabaviť a osláviť našu storočnicu. 
Termín sme museli posunúť, preto-
že sme veľmi chceli v rámci osláv 
pokrstiť knihu Zálesie 1923 - 2023, 
ktorá je momentálne v tlači a verím, 
že bude včas v Zálesí na náš sviatok.
Ďakujem z celého srdca všetkým, 
ktorí na nej pracovali, pretože po-
dali neskutočné výkony. Dovolím 
si spomenúť najmä Andreja Meška 
ako hlavného autora, Miška Zajačka 
ako experta na fotografický materi-
ál, Zuzku Červenkovú ako tú, čo celý 
tím posúvala manažérsky vpred 
a strážila termíny. A úplne najviac 
Janku Náhlikovú, ktorá to celé dá-
vala graficky dokopy a do poslednej 
chvíle zapracovávala všetky úpravy 
a pripomienky. Mnohí ďalší písa-
li, pomáhali a strávili kopu svoj-
ho voľného času prípravou knihy. 
Na tomto mieste ich nebudem 
všetkých menovať, nájdete ich spo-
menutých v knihe. Som na nich 
neskutočne hrdá a verím, že aj vy, 
občania, oceníte, akú peknú knižku 
pre Zálesie pripravili.

MARTINA DOBROVODSKÁ 
starostka obce Zálesie

Pripomeňme si, pri príležitosti jubilea Zálesia, ako vyzerali 
obecné noviny kedysi… FOTO ARCHÍV (ms)
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„Držíte v ruke dielo, ktoré zväzuje viac ako storočnú históriu lesnatej oblasti „Tőkési sziget“, kolónie 
Gessayov a obce Zálesie tak, ako ho poznáme v súčasnej podobe. Život našich predkov bol v mnohom 
iný, náročný, odkázaný na prácu na poliach a chov dobytka. Naproti tomu, úsmevné dedinské zvyklos-
ti prekvapia nejedného mladého čitateľa. Po storočí plnom politických a sociálnych zmien, prostredia 
a životného rytmu Slovákov však v Zálesí ostáva jedna vec nemenná - za rozkvetom dediny stála odjakži-
va vzájomná pomoc jej obyvateľov. Posolstvo ukryté v bohatej pamäti je hlboko uložené v každom z nás, 
stačí len pretočiť list.“ úvodný citát z knihy Zálesie - 100 rokov

Jeden spoločný príbeh

DEJINY A ŽIVOT NAŠEJ OBCE V JEDINEČNEJ PODOBE:
KNIŽNÝ TITUL ZÁLESIE – 100 ROKOV

Pripravujeme pre vás výnimočnú knižnú publiká-
ciu s názvom Zálesie – 100 rokov, ktorú by sme radi 
uviedli do života počas jej krstu na oslave našej sto-
ročnice. Jej obsahom bude unikátna zbierka histo-
rických fotografií odhaľujúcich život v našej obci za 
jej posledných a zároveň prvých sto rokov. Fotografie 
boli nájdené v domovoch zvučných rodinných mien, 
prevažne pôvodných obyvateľov Zálesia. Za ich ob-

jav, spracovanie a popis patrí veľká vďaka Andrejovi 
Meškovi, ktorý jednotlivé rodiny osobne navštívil, fo-
tografie zocelil a vdýchol dejinám dediny nový roz-
mer. Ďalšie fotografie sú dielom Jozefa Lipára, prvé-
ho učiteľa v Zálesí a zároveň študovaného fotografa, 
ktoré rovnako zachytávajú minulé obrazy Zálesia. 
Kniha je doplnená fotografiami Michala Zajačka, kto-
rý dlhodobo zachytáva život a dianie v Zálesí.
Kapitoly knihy nie sú písané jednou rukou, ale pa-
mäťou predstaviteľov významných záleských rodín, 
občianskych združení, zborov a klubov, či radových 
obyvateľov. Ide o kolektívne dielo, ktoré nemá jedné-
ho autora, ale viacerých. Práve v rozmanitosti mysle-
ní, rukopisov a osobných spomienok sa skrýva jeho 
najväčšia devíza, obohatená o časozberné grafické 

portfólio.
Kniha nie je písaná spisovateľmi – profesionálmi. Ak 
aj čitateľ nájde v knihe akúsi nezrovnalosť, určite ju 
tvorcom odpustí. Autori sú bežní obyvatelia, občania 
Zálesia, ktorí tvorili jej obsah s nesmiernym citom a 
láskou k domovu. Veľká vďaka patrí Janke Náhliko-
vej, ktorej grafické pero pretavilo všetky fotografie a 
texty do finálnej podoby diela.
Vytvorenie časovej osi našej obce, poznanie histórie 
miesta, kde sme sa narodili a kde prežijeme takmer 
celý svoj život, je výsada, ktorá formuje identitu kaž-
dého z nás. Človeka, ktorého s jeho susedom spája je-
den spoločný príbeh.

ZUZANA ČERVENKOVÁ

Občasník obce ZÁLESIE • Vydavateľ: Obec Zálesie, Trojičné námestie 1, 900 28 Zálesie, tel.: 02/4594 6013, IČO: 00682110 • ISSN 2453-6806 • EV 
5767/19 • Náklad: 1 000 výtlačkov • Nepredajné • Vydané 25. 9. 2023 • Redakcia: Martina Kocmundová - šéfredaktorka, Maroš Sollár - grafika, Martina 

Dobrovodská, Miroslav Antol, Andrej Meško • E-mail: noviny.zalesie@gmail.com • Distribúcia do vybraných schránok v obci Zálesie • Neprešlo jazyko-
vou úpravou • Za obsah jednotlivých príspevkov zodpovedajú v plnom rozsahu autori • Nie všetky zverejnené názory vyjadrujú aj stanoviská redaktorov.

Zálesie

Malebne krásna naša dedina,
pre nás všetkých jediná.

100 rokov vzniku slávime,
bok po boku spolu čas trávime.

Naše babky, dedovia, strýkovia a tetky,
poznajú rôzne záleské pletky.
Pán Gessay z histórie známy,

odkaz jeho je tu aj dnes s nami.
Prvé na týchto miestach Gessayovo stálo,

za tých 100 rokov sa kadečo dialo.
Deti mali školu malú pre seba,

nebolo ich vtedy priveľa.
Zo školy sa časom škôlka stala,

no aj tá už bola malá.
Maštale s kravkami a teliatkami tu stáli,

dokonca i stajne s krásnymi koňmi sme tu mali.
Zvonica nám ešte aj dnes zvoní,

pribudol k nej i kostol nový. 
Dnes tu vyrastajú futbalisti,

Atletiku držať palce budeme, to si buďte istí!
Žijeme tu spolu v láske stále,

dôkazom sme my, Vaše deti malé.

ANITA MASSAYOVÁ
Aj takéto historické fotografie nájdete v knihe Zálesie - 100 rokov.
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Vrátili sa nám Chyllon (1165), Challon, Chollow, Csal-
ló. Aj také sú historické pomenovania Malého Dunaja. 
Rieky, ktorá stáročia meandruje a obmýva brehy sever-
nej časti Žitného ostrova. Dnešné Zálesie, ohraničené 
vodami Malého Dunaja a jeho ramená Biela voda, bolo 
v minulosti akýsi ostrov. Svedčí o tom aj pôvodné po-
menovanie tohto územia „Tökesi sziget“, čiže „Klátový 
ostrov“. 

PRÍJEMNÉ OSVIEŽENIE
Malý Dunaj je od nepamäti spätý s obyvateľmi Zálesia. 
Pred 100 rokmi, keď sem prišli prví kolonisti a zalo-
žili kolóniu Gessayov na mieste Apponyiho veľkostat-
ku, mal však iný charakter. V riečnych meandroch sa 

kľukatila čistá voda, o ktorej sa nám môže už len snívať. 
Nezregulované koryto so štrkovým dnom bývalo širšie 
a plytšie, ako sme svedkami v súčasnosti. Niekedy ním 
tieklo veľa vody, inokedy bolo dlhšiu dobu vyschnuté. 

V rieke sa tiež nachádzalo veľké množstvo rýb.
Tunajší obyvatelia využívali rieku aj na oddych a zá-
bavu. Obľúbené medzi mladými bolo člnkovanie. 
V teplých mesiacoch poskytovala príjemné osvieženie 
kúpajúcim sa ľuďom, ale aj koňom a hospodárskym 
zvieratám pasúcim sa na priľahlých pasienkoch. Gaz-
dovia vo vodách močili ľan a konope. Brehy Malého 

Dunaja boli lemo-
vané lužnými lesmi 
a okolie poskytova-
lo priestor pre divé 
zvieratá. Žiaľ, krás-
ne vŕbové porasty 
na brehoch sú dnes 
už minulosťou.
ŤAŽKÉ SKÚŠKY
Prvé znečistenie 
Malého Dunaja v 
časoch existen-
cie Zálesia vzniklo 
na konci 2. svetovej 
vojny v roku 1944 

Ako šiel čas s Malým Dunajom
STRUČNÁ HISTÓRIA RIEKY OD NEPAMÄTI SPÄTEJ SO ZÁLESÍM

Oslava prvých sto rokov existencie nášho Zálesia sa za-
čala presne tak, ako je to pre nás Zálesákov prirodze-
né, a pritom jedinečné. Dobrovoľníctvom a ochotou 
pomôcť. 

Štvrtú sobotu v apríli tohto roku sme sa opätovne, azda 
už po štrnásty raz, pustili do čistenia našej obce a náš-
ho krásneho toku Malého Dunaja. Bolo nás veľa a čis-
tili sme všade. Medzi dobrovoľníkmi nechýbali staré 
známe tváre, no prišli aj mnohí noví, neznámi. Starší 
aj mladší. Samozrejme, nechýbali ani rodiny s deťmi.
Spoločne sme sa stretli na Blatine, rozdali sme si po-
môcky, prezentačné šiltovky z projektu DANUBE BIKE 
& BOAT (názov cezhraničného projektu, ktorého sú-
časťou bola výstavba Korza Zálesie), zaželali sme si 
krásny deň a rozpŕchli sme sa po chotári. Jedni čistili 
lokalitu pri Dvoch mostoch, iní cestu vedúcu na Šurský 
kanál a futbalové ihrisko, ďalší zbierali odpadky v uli-
ciach obce, či popri hlavných cestách smerujúcich do 
susedných obcí. Tí najodvážnejší - a nebolo ich málo 
- sa na katamaránoch a kanoe pustili na dobrodružné 
čistenie na Malom Dunaji.
Na Blatine sa to všetko začalo a v Lodenici Zálesie kon-

Od Blatiny po lodenicu
DEŇ ZEME BOL TRADIČNE SPOJENÝ S ČISTENÍM OBCE AJ MALÉHO DUNAJA

Environmentálne divadlo pútalo pozornosť najmä 
našich najmenších. FOTO (zč)

Pohľad na Malý Dunaj, prievoz a kúpajúcich sa na Malinovskej strane. 
Rok približne 1956... FOTO ARCHÍV (B. Treplánová)

Ondrej Jančula na koni v roku 1947. 
FOTO ARCHÍV (B. Ručeková)

Zimný Malý Dunaj kedysi… FOTO ARCHÍV (M. Gľondová)
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počas bombardovania rafinérie mine-
rálnych olejov Apollo, ktorá vyrába-
la aj petrolej, benzín, parafín a veľké 
množstvo iných produktov. Po ničivých 
náletoch unikali ropné látky do Dunaja 
a následne aj do jeho ramena, Malého 

Dunaja. Starší obyvatelia obce spomínajú plávajúce 
nečistoty na povrchu rieky. Pozostatok po tejto kata-
strofe je na mieste pôvodného areálu rafinérie prítom-
ný aj dnes v podobe znečistenia podzemných vôd.
Ďalšia pohroma Malého Dunaja bola za čias veľkého 
rozšírenia priemyslu počas socializmu. Malý Dunaj sa 
stal odpadovou riekou pre vodu znečistenú chemiká-
liami a ďalším odpadom zo Slovnaftu a Chemických 
závodov Juraja Dimitrova (CHZJD). V tom období bol 
Malý Dunaj v úseku od Dunaja po Zálesie prehĺbený, 

čím sa tok vody 
v koryte spomalil. 
Obyvatelia Zálesia 
hovoria o smut-
ných časoch, keď 
na povrchu vody 
plávali olejové 
škvrny a na dne sa 
usádzali nečistoty. 
Odumrela aj pod-
statná časť vod-
ných živočíchov. 
Určitú dobu muse-
li do domácností 
cisternou privážať 
3x týždenne pitnú 
vodu. O tejto ne-
šťastnej udalosti 

nám podáva správu aj zápis v obecnej kronike z roku 
1960, ktorú zapísal vtedajší kronikár Jozef Lipár:

 ANDREJ MEŠKO, historiazalesie@gmail.com 
POZNÁMKA: Autor nie je historik ani vedecký pracovník. 

Príspevok je výsledok práce nadšenca pre obecnú históriu.

čilo. No nie hocijako, ale s veľkou parádou. Vďaka pod-
pore našej župy a Slovenského domu Centrope sme 
sa stali súčasťou série podujatí so spoločným názvom 
„Voda naše bohatstvo“ a mohli si tak užiť výchovne za-
merané environmentálne divadielko spojené s work-

shopom určené pre 
našich najmenších. S 
domácou kultúrnou 
ponukou sme prišli aj 
my - v podobe tvori-
vého čítania s Luckou 
Meškovou. Lucka sa 
zamerala na tematic-
ké čítanie príbehov 
o ochrane prírody 
z rôznych detských 
kníh. Po pútavom čí-
taní sa deti zapojili 
do kreatívneho maľo-
vania s vlastnými prí-

rodnými farbami a dokonca si vyrobili aj „desiatu pre 
včielky a motýle“.
Poďakovanie patrí všetkým, ktorí prišli a pomohli 
s čistením, organizáciou, prípravou občerstvenia, kul-
túrneho vyžitia a všetkým tým, ktorí nás podporili ma-
teriálne alebo finančne. Tešíme sa na Vás aj na budúci 
rok…

ZUZANA ČERVENKOVÁ

Lov malých rýb do siete v čistom Malom Dunaji v 30-tych rokoch minu-
lého storočia. Vpravo Ján Drška. FOTO ARCHÍV (J. Drška)

Člnkovanie na Malom Dunaji, rok 1944. 
FOTO ARCHÍV (L. Zajačková)

Odvážni dobrovoľníci čistili Malý Dunaj z katamaránov. FOTO (zč)

Do čistenia sa zapojila aj starostka 
 obce Martina Dobrovodská. FOTO (zč)
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Pamätná tabuľa aj plaketa od obce
Prvý májový týždeň sa niesol v duchu osláv dňa sv. Flo-
riána, patróna hasičov. Dobrovoľný hasičský zbor zo 
Zálesia v spolupráci s obecným úradom už tradične zor-
ganizoval toto podujatie zamerané na prevenciu pred 
požiarmi a oboznámenie sa s prácou bezpečnostných 
zložiek Slovenskej republiky.

Výnimočnosť tohto ročníka tkvela v tom, že Dobrovoľ-
ný hasičský zbor (DHZ) oslávil 75. výročie, pričom obec 
Zálesie oslavuje tento rok už 100 rokov od svojho zalo-
ženia. Pri tejto príležitosti bola odhalená pamätná ta-
buľa, ktorú darovali hasiči občanom Zálesia. Pamätná 
tabuľa sa nachádza na budove hasičskej stanice vedľa 
tabule Ignáca Gešaja, zakladateľa Zálesia. Okrem toho 
bola sprístupnená trvalá fotografická výstava histó-

rie dobrovoľného hasičského zboru od jeho založenia 
až po súčasnosť a obec Zálesie venovala členom DHZ 
zlatú plaketu ako poďakovanie za doterajších 75 rokov 
činnosti. „Všetci členovia dobrovoľného hasičského 
zboru si zaslúžia našu úctu. Chcela by som sa im veľ-
mi pekne poďakovať v mene celej obce za to, akým 
spôsobom prispievajú k zlepšovaniu spoločenského 
života, ako pomáhajú udržiavať verejný poriadok 
a zabezpečovať pokojný život v obci,“ uviedla starost-
ka obce Martina Dobrovodská, ktorá odovzdávala spo-
menutú plaketu.
Členovia DHZ ďakujú všetkým za účasť na májovom 
podujatí, za pomoc pri organizácii a neustálu podpo-
ru v ich práci a činnosti. Tešia sa na vás už pri ďalších 
podujatiach, na ktorých sa budú aktívne zúčastňovať.

STANISLAV ZAJAČEK ml.

Členovia DHZ Zálesie a starostka obce Martina Dobrovodská pred 
pamätnou tabuľou. FOTO (sz)

Jedna z historických fotografií, ktoré sú súčasťou výstavy pri 
príležitosti 75. výročia DHZ. FOTO ARCHÍV

Oslavný hodový piknik
Minulý rok sme pri príležitosti 90-teho výročia vybudo-
vania záleskej kaplnky Najsvätejšej Trojice začali tradí-
ciu farských piknikov a aj tento rok sme jej ostali verní.
Ako každý rok, aj tentoraz sa ako prejav vďačnosti 
našim predkom konala hodová svätá omša práve pri 
kaplnke. Svätú omšu slúžil pán farár Štefan Rusňák 
spolu s pátrami Marcelom Meckom, SJ a Andrejom 
Filipkom, SJ. Slávnostnú atmosféru pomohli dotvoriť 

dva záleské zbory –Spirituale a detský zbor.
Po svätej omši boli všetci pozvaní ku spoločnému sto-
lu. Podával sa výborný guláš z reštaurácie od Takácsov-
cov, ale aj veľa domácich dobrôt, o ktoré sa s nami 
podelili naše farníčky a farníci. Deti sa nevedeli doč-
kať zábavných aktivít, za ktoré zbierali žetóny. Okrem 
tradičných disciplín ako prekážková dráha, skákanie 
vo vreci či preteky vo fúriku sa deti tiež zapojili do ilu-
strovania detskej knižky básničiek o Zálesí, ktorá sa 

pripravovala pri príležitosti osláv 100. 
výročia obce. Získané žetóny si deti 
mohli zameniť za knižky či spoločenské 
hry, ktoré sme dostali do daru od našich 
dobrých susedov zo Zálesia a okolia.
Ďakujeme obci za pomoc s mobiliárom, 

farnosti Ivanka pri Dunaji za sponzorovanie pohoste-
nia, darcom vecných cien pre deti a všetkým dobro-
voľníkom za ich pomoc pri príprave a realizácii tejto 
krásnej akcie.

LUCIA MEŠKOVÁ

Poznávací okruh po obci Zálesie
Ak patríte k milovníkom histórie miesta, kde žijete, za-
ujíma vás bežný život našich predkov či rôzne zaujíma-
vosti z nedávnej minulosti, táto aktivita je ako stvorená 
pre vás.
Pri príležitosti 100. výročia Zálesia sme dali hlavy do-
kopy a pripravili poznávací okruh po našej obci so 
zastávkami na miestach, ktoré sú z hľadiska histórie 
významné alebo v sebe nesú zaujímavý príbeh. Pozná-
vací okruh vás privedie do lokalít, na ktorých uvidíte 
fotografiu daného miesta z minulosti. Vďaka nej si mô-
žete porovnať, ako veľa sa toho dokáže zmeniť za me-
nej než sto rokov. 

Na farskom pikniku nechýbali malí ani veľkí. FOTO ARCHÍV (lm)

AKCIE PRI PRILEŽITOSTI 100. VÝROČIA OBCE
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Okrem fotografií si môžete prečítať sprievodný text 
a pre tých, ktorí si radi preverujú svoje vedomosti, je 
pripravená aj súťaž o hodnotné vecné ceny. Na každom 
informačnom paneli nájdete link na obecnú stránku, 
z ktorej sa dostanete do súťažného formulára. Ten mô-
žete postupne vypĺňať priamo na mieste cez mobil, 
alebo si preveriť svoju pamäť a na otázky odpovedať 
z domu cez počítač. Na stránke obce tiež nájdete map-
ku s označením všetkých lokalít v rámci okruhu. Zo 
zúčastnených, ktorí vyplnia aj kontaktné údaje, bude-
me na oficiálnych oslavách 100. výročia obce žrebovať 
výhercov. Súťaž prebieha do 30. 9. 2023, panely však 
zostanú prístupné celoročne. Okruh je pre svoju dĺžku 
ideálny ako cyklovýlet, ale dá sa rozdeliť aj na viac etáp 
ako séria príjemných prechádzok. 
Súťažné otázky sme pripravovali s prihliadnutím na 
detských účastníkov. Veľmi radi by sme totiž touto ak-
ciou oslovili nielen dospelých, ale aj deti, aby aj bu-
dúca generácia dokázala budovať našu obec v úcte 
k svojim predkom a k jej minulosti.
Všetci ste srdečne pozvaní!

KULTÚRNA KOMISIA OBCE ZÁLESIE

Letné trhy so zumbou a hrami
Mnoho obyvateľov obce už pravidelne na jar netrpezli-
vo očakáva, kedy sa začne sezóna predaja na záleskom 
trhovisku. No zatiaľ málokto vie, že okrem bežných tr-
hov sa v Zálesí pomaly stávajú tradíciou aj štvrťročné 
Trhy vo dvore.
Tie sa konajú v komunitnom priestore Harmonický 
domov na Starobystrickej ulici 23 na začiatku každého 
ročného obdobia. Tento rok sa však letné trhy presu-
nuli na trhovisko a spojili v sebe hneď niekoľko podu-
jatí. Cieľ akcie je prezentovať šikovných lokálnych vý-
robcov a pri tom sa stretnúť so susedmi, podebatovať 
pri dobrom domácom koláčiku či káve.
Tohtoročné letné trhy však boli obohatené aj o sprie-

Aj takéto banery možno nájsť v súčasnosti v našej obci. FOTO (zv)

vodný program. 
Mnoho detí si na-
šlo svoje predajné 
miesto a prišlo sa 
za symbolickú cenu 
podeliť o svoje hrač-
ky, knižky či spolo-
čenské hry v rámci 
detskej burzy. 
Ráno i popoludní 
mali športuchtiví 
možnosť rozhýbať 
si svaly pri zumbe 
a vytriasť zo seba 
cigánsku a všet-
ky domáce koláče 
a dobroty, ktoré sa 
na trhu dali kúpiť. 
Deti sa opäť mohli 
započúvať do číta-
nia rozprávkových 
úryvkov. Tentoraz 
sme sa chceli na-
vzájom inšpirovať 

nápadmi, ako rozlične sa deti hrávali, či aká nenahra-
diteľná je pri detskej hre sloboda a fantázia. Hneď sme 
si aj vyskúšali niektoré z klasických detských hier ako 
skákanie škôlky, skákanie gumy, preskakovanie švi-
hadla v kruhu, či hru gulôčky. 
V samotných predajných stánkoch bolo ťažké vybrať 
si zo širokej ponuky: drevené ozdobné aj úžitkové 
predmety, háčkované a textilné doplnky, nadčasové 
dekorácie z izbových kvetov, keramika, domáce svieč-
ky, šperky, liečivé čaje, mastičky, voňavky. Veríme, že 
všetci, ktorí prišli, si podujatie užili.

LUCIA MEŠKOVÁ

Počas letných trhov si záujemcovia mohli vyberať zo širokej 
palety tovarov. FOTO ARCHÍV (lm)



8

Hodový turnaj aj s účasťou 
reprezentantov
Prvá júnová sobota mala v Zálesí špeciálny futbalový 
nádych. ŠK Atletiko Zálesie zorganizovalo v spoluprá-
ci s obcou a Sokolom Gešajov prémiový Hodový turnaj 
pri príležitostí 100. výročia Zálesia.
Usporiadateľom sa podaril husársky kúsok, keď na 
turnaj pritiahli dovedna takmer 350 reprezentačných 
štartov a desiatky gólov v drese A-mužstva Slovenska. 
Predovšetkým malí futbaloví nadšenci, ale aj ich ro-
dičia, si mohli užiť prítomnosť mnohých bývalých re-
prezentantov Slovenska.
Ján Ďurica, Stanislav Šesták, Erik Jendrišek, Kamil 
Kopúnek, Ľubomír Michalík a Dušan Perniš si v mod-
rých reprezentačných dresoch pod vedením svoj-
ho bývalého trénera Michala Hippa zaspomínali na 
nedávne časy, keď svojimi kúskami tešili fanúšikov 
národného tímu. V poslednom zápase proti Atletiku 

museli čeliť aj nevídanej presile, keďže v závere tré-
nerov nahradili vo veľkom počte deti. Tie sťa kobylky 
nabehli na našich ex-reprezentantov a napokon do-
konale otočili skóre v prospech organizátora.
Tretieho účastníka ŠK Sokol Gešajov viedol z pozí-
cie kapitána niekdajší trojnásobný ligový majster so 
Slovanom Jozef Juriga. Ako posily si priviedol aj svo-

jich bývalých spoluhráčov z belasého dresu Dušana 
Tittela a Róberta Tomascheka, hoci tých približne ti-
sícka prítomných ľudí pre zranenia v akcii nevidela. 
Badať však bolo predovšetkým šťastné úsmevy tých 
najmenších, ktorí po zápase získali cenný autogram 
či fotografiu. „Chcem sa veľmi pekne poďakovať za 
pozvanie na túto milú akciu. Som rád, 
že som mohol prísť do Zálesia a nie-
len sa stretnúť a pozhovárať so svoji-
mi bývalými spoluhráčmi z reprezen-
tačného dresu, ale že sme spoločne 
potešili miestnych futbalových nad-
šencov a najmä tých najmenších, ktorým sa tréne-
ri v Atletiku Zálesie venujú s láskou a nadšením,“ 
povedal nám po skončení akcie bývalý reprezentačný 
útočník Stanislav Šesták, najlepší strelec kvalifikácie 
o postup na majstrovstvá sveta 2010 do Juhoafrickej 
republiky.

ŠK ATLETIKO ZÁLESIE

Gesajov Cup korisťou Šticovcov
Gesajov Cup sú susedské cyklistické preteky, ktoré sa 
konajú v Zálesí pri príležitosti Dňa otcov tretí júnový 
víkend. Určený je všetkým vekovým kategóriám cyk-
listov na všetkých druhoch bicyklov a nazvaný je na 
počesť zakladateľa obce Zálesie Ignáca Gessaya.

Tohtoročný 11. ročník mal tradične priestor štartu 
a cieľa pod orechom na Lesnej ulici. Pre jednotlivé 
vekové kategórie boli pripravené primerané trate 
a ocenenia a bojovali o pamätné osušky s logom 100. 
výročia. O absolútneho víťaza mužov sa už tradične 
rozbehol najtvrdší boj, ktorý vo finiši vyhral Matúš 
Štica pred Juanom Marcosom a Jozefom Mederom.  
Medzi ženami zvíťazila Zuzana Šticová pred Katarí-
nou a Luciou Kopkášovými. Výsledky podľa kategórií 
ako aj ďalšie informácie sú dostupné na https://www.
facebook.com/GesajovCup/. Zo súťaženia, najmä 
v detských a mládežníckych kategóriách, mali iste ra-
dosť celé rodiny.
Organizátori ďakujú všetkým zúčastneným a priaz-
nivcom za povzbudzovanie, férové súperenie a sused-
ské stretnutie. Toto podujatie sa podarilo uskutočniť 
vďaka finančnej podpore obce Zálesie, práci dobro-
voľníkov a darcom zastrešených ŠK Zálesie.

VILIAM PÁLENÍK

Snímka z Gesajov 
Cupu 2023. FOTO 

ARCHÍV (vp)

Tím Slovensko v Zálesí: zľava Dušan Perniš, Ľubomír Michalík, Kamil Kopúnek, 
Erik Jendrišek, Ján Ďurica a Stanislav Šesták. FOTO MIROSLAV ZERVAN

Fotografia na pamiatku po vyhodnotení turnaja aj so starost-
kou obce Martinou Dobrovodskou a zástupcami všetkých troch 
zúčastnených tímov, dole v strede bývalý 91-násobný futbalový 

reprezentant Slovenska Ján Ďurica. FOTO MIROSLAV ZERVAN

AKCIE PRI PRILEŽITOSTI 100. VÝROČIA OBCE
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Štvrtá ekumenická slávnosť
Posolstvo sv. Cyrila a Metoda je u nás zakotvené 
v podobe štátneho sviatku, ktorý bol vyhlásený ako 
potvrdenie veľkého náboženského, kultúrneho a aj 
historického významu tejto misie, ku ktorej sa hlásia 
všetky kresťanské cirkvi na Slovensku.
Prirodzene sa preto ponúka priestor pre ekumenické 
aktivity. Štvrtá Záleská ekumenická slávnosť pri príleži-
tosti štátneho sviatku vierozvestcov sa konala v sobotu 
1. júla 2023 v Rímskokatolíckom kostole Najsvätejšej 
Trojice v Zálesí.
Prvá časť bola liturgia za účasti kňazov rímskokatolíc-
kej cirkvi doc. ThDr. Andreja Filípeka SJ, PhD., grécko-
katolíckej cirkvi Mgr. Ľubomíra Metejoviča a evanjelic-
kej a. v. cirkvi  doc. Mgr. Ondreja Prostredníka, PhD.

Ekumenickú slávnosť v kultúrnej časti obohatila reci-
tácia známeho herca a recitátora, člena činohry Slo-
venského národného divadla, majstra Františka Ková-
ra, ktorá sa striedala so spevom zoskupenia A capella 
Hlasy v zložení: Zuzana Šťastná – soprán, Martina Kon-
rádová – alt (mimochodom, zo Zálesia), Jozef Guldán 
– tenor, Lukáš Gunár - bas.
Na úvod kultúrno-vzdelávacej časti sme pripomenuli 
100. výročie Zálesia v kontexte ekumény, ktorá je sú-
časťou utvárania nášho rozrastajúceho sa obecného 
spoločenstva. 
Za prípravu slávnosti patrí vďaka organizačnému výbo-
ru so zastúpením všetkých našich vierovyznaní, ako aj 
ďalším dobrovoľníkom a obci Zálesie. Účastníci z nej 
odchádzali s duchovným, umeleckým aj odborným 
obohatením.

VILIAM PÁLENÍK

Bez kníh sú všetky národy holé
Na ekumenickej slávnosti sa tento rok zúčastnil 
v Zálesí aj Ján Steinhübel, Dr.Sc., vedecký pracovník 
Historického ústavu Slovenskej akadémie vied (SAV). 
Prítomným ponúkol prednášku Konštantín a Metod, 
Veľká Morava a Slovanský svet. Na túto tému potom 
poskytol krátky rozhovor pre Záleský prameň.

Čo skúmate v súčasnosti na Slovenskej akadémii vied 
v rámci dejín Cyrila a Metoda?
„Zaoberám sa skorým stredovekom, čiže obdobím Veľ-
kej Moravy, počiatkami Uhorska. K tomu patria dejiny 
Cyrila a Metoda, dejiny Byzantskej misie, všetko, čo 
ku nám priniesli.“
Máte dostatok prameňov? Odkiaľ čerpáte?
„Deviate storočie je v porovnaní s ôsmym alebo desia-
tym dosť bohaté na pramene, pretože tu bol štát a jeho 

politika, takže udalosti potrebovali zdokumentovať. 
Veľkú prácu vykonalo najmä slovanské učilište na Mo-
rave. Vtedy vznikli Život Konštantína a Metoda, Kon-
štantínova báseň Proglas, pápežská korešpondencia 
medzi Rímom a Veľkou Moravou, preklady biblických 
textov do slovanského jazyka a ďalšie diela. Vieme, 
ako vyzeral spisovný starosloviensky jazyk, môžeme 
čítať literárne diela v tomto jazyku, poznáme konflikty 
a nedorozumenia, ktoré poznačili cirkevné dejiny Veľ-
kej Moravy, dozvedáme sa, ako museli Metodovi žiaci 
opustiť Veľkú Moravu. Účinkovanie 
Konštantína a Metoda, ich žiakov 
a ďalších nasledovníkov sú detailne 
prebádané a výsledky tohto báda-
nia vyšli a vychádzajú v početných 
publikáciách a v rôznych jazykoch. 
Pre mňa je teda veľmi náročné ob-
javiť ešte niečo nové, čo doteraz 
unikalo pozornosti bádateľov.“
Je pravda, že Cyril a Metod neboli úplne prví, ktorí ku 
nám priniesli vieru?
„Áno. Kresťanskú vieru priniesli bavorskí misionári 
z Franskej ríše. Z roku 831 máme záznam, že pasovský 
biskup Reginhar pokrstil „všetkých Moravanov“, čiže 
vtedajšie knieža Mojmíra I. a jeho blízku kniežaciu dru-
žinu. A oni sa postarali, aby kresťanská misia postup-
ne prenikala do celého národa. Moravania boli takto 
zahrnutí do pasovskej diecézy, ktorá bola podriadená 
salzburskému arcibiskupstvu.“
Na Slovensku je v cirkevnom prostredí sviatok svätých 
Cyrila a Metoda dostatočne uznávaný. Aké opodstatne-
nie má tento sviatok vo svetskom historickom prostre-
dí?
„Veľkomoravské knieža Rastislav a obaja vzdelaní 
Byzantínci odklonili stredoeurópsky vývoj smerom 
k nezávislosti. Vtedajšia civilizovaná Európa, v ktorej 
najväčšie slovo mali veľmoci - a to Franská ríša, ktorá 
sa považovala za dedičku ríše Západorímskej, a Byzant-
ská, čiže Východorímska ríša - či chcela alebo nechce-
la, si zvykla, že v strednej Európe vzniklo niečo tretie, 
čo má jasnú štátoprávnu legitimitu, potvrdenú Rímom 
ako centrom západného kresťanstva. Veľká Morava 
v roku 906 zanikla. Mladšie stredoeurópske štáty, čes-
ký, poľský a uhorský, využili ten istý myšlienkový mo-
del, ktorý sa vďaka Konštantínovi a Metodovi uplatnil 
na Veľkej Morave. Veľká Morava bol prvý nezávislý 
stredoeurópsky štát. Nezávislosť a originalita strednej 
Európy, ktorá má veľkomoravské a cyrilometodské po-
čiatky a ktorá opäť zažiarila okolo roku 1000 v troch no-
vých štátoch, nebola nikdy samozrejmosťou. Snáď prá-
ve teraz máme najlepšiu možnosť nadviazať na odkaz, 
ktorý tu zanechali obaja spolupatróni starej i modernej 
Európy.“
Je odkaz Cyrila a Metoda aktuálny aj dnes?
„V každom prípade áno. Tento odkaz trvá celé deji-
ny ľudstva. Konštantín a Metod vedeli, že základnou 
podmienkou slobody a politickej nezávislosti je vzde-
lanosť. Úspešný a slobodný je ten, kto je vzdelaný, kto 
dosiahne vysokú kultúrnu a civilizačnú úroveň.  Kon-
štantín vedel, že „bez kníh sú všetky národy holé“. 
A mal pravdu.“

MARTINA KONRÁDOVÁ

Účastníci ekumenickej slávnosti v Rímskokatolíckom kostole Najsvä-
tejšej Trojice v Zálesí. FOTO ARCHÍV (vp

Ján Steinhübel
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Zálesie - sto rokov, jeden svet 
tu som doma, tu chcem žiť
Október ako mesiac úcty k starším bude tento rok 
v znamení oslavy 100. výročia založenia obce Zálesie. 
V Parku Zálesíčko sa v sobotu 7. 10. 2023 uskutoční 
podujatie, ktoré spája všetky generácie.

Začíname popoludní od 14.00 h detským programom: 
privítame divadlo ZáBaVKa, ktoré sme mohli vidieť už 
na jar na čistení Malého Dunaja. Tentoraz nám zahrajú 
„Smiech je najlepší liek“. Autorská rozprávka s pesnič-
kami je vhodná pre detí od 3 rokov. Následne o 15.00 
h privítame divadlo MaKiLe s predstavením „Ja a moja 
sestra“ o dvoch sestričkách. O 16.00 h spolu s deťmi 
pokrstíme knižku plnú básničiek. Napísala ju autor-
ka detských kníh Danuša Dragulová-Faktorová, ktorá 
dlhé roky žila v Zálesí. Pripomíname, že všetky ilu-

strácie do knižky 
nakreslili deti zo 
Zálesia.
Zároveň vyhod-
notíme súťaž Po-
znávací okruh po 
Zálesí, do ktorej 
sa viete zapojiť 
do konca septem-
bra. Najmenších 
súťažiacich čaka-
jú aj pekné ceny. 
Na záver progra-
mu pre deti sa od 
16.30 h predstaví 
Drevené divadlo 

so svojím predstavením „Čert a Káča“. Medzi detičky 
zavíta aj macko Kubík, ktorý isto nepríde naprázdno.
V druhej časti oslavy zahrá od 17.30 h dychová hudba 
Predmierčanka, ktorá poteší najmä našich seniorov. 
Skôr narodení si možno pamätajú, že k nám do obce 
zavítala už v minulosti. O 18.15 h spolu s dôchodcami 

a autormi pokrstíme knihu Zálesie 
1923-2023, ktorú pripravili občania 
obce pod autorským vedením Andreja 
Meška. Predstavíme tiež vernisáž histo-
rických fotografií obce Zálesie.
Večer od 19.00 h rozprúdi zábavu Juraj 

Bača s kapelou a ako hlavná hviezda večera vystúpi 
o 20.00 h v akustickej verzii populárna speváčka Mária 
Čírová. S občanmi sa rozlúčime v latino rytme s kape-
lou Guitarritos z Ivanky pri Dunaji, ktorá sa na pódium 
dostane o 21.00 h. Večer nám spestrí Túlavé kino pre-
mietaním historických fotografií a pre všetkých bude 
pripravené občerstvenie v bufetoch.
Tešíme sa na vás a veríme, že sa dobre zabavíte.

OBEC ZÁLESIE

V Zálesí dva volebné okrsky
V sobotu 30. septembra v čase od 7.00 h do 22.00 h sa 
uskutočnia parlamentné voľby v obci Zálesie na dvoch 
miestach. Pozrite si, prosím, podľa ulice trvalého 
bydliska, kde bude vás okrsok:
OKRSOK Č. 1 (Hlasovacia miestnosť Kultúrny dom, 
Malinovská 54, Zálesie): Ulice Bazová, Cintorínska, 
Dolnomajerská, Domky, Družstevná, Dunajská, Hor-

nozelenická, Ivanská, 
Jaseňová, Jazerná, 
Konečná, Ku gaštanu, 
Lesná, Lipová, Mali-
novská, Muškátova, 
Obilná, Okružná, Pri 
kríži, Siladická, Slneč-
ná, Topoľová, Trojičné 
námestie, Turčianska, 
Záhumenná.

OKRSOK Č. 2 (Hlasovacia miestnosť Požiarna zbrojni-
ca, Trojičné námestie 1, Zálesie): Ulice Dlhá, Fülova, 
Ignáca Gešaja, Krajná, Krátka, Krížna, Lúčna, Poľná, 
Starobystrická, Stredná, Terchovská, Tichá, Veselá, Za 
záhradami.

Od septembra je stavebný úrad Zálesie opäť plne funkčný. 
Stránkové hodiny referátu sú:
Pondelok: 07:30 -12:00 a 13:00 - 16:00
Streda: 07:30 - 12:00 a 13:00 - 17:00
Ostatné dni sú nestránkové, vyhradené pre konania.

STAVEBNÝ ÚRAD ZÁLESIE

Ako hlavná hviezda večera sa v Zálesí pred-
staví speváčka Mária Čírová. 

FOTO ARCHÍV (mč)

Hasičská zbrojnica postupne prechádza komplexnou rekon-
štrukciou vnútorných priestorov. V auguste bola kompletne 
vybrúsená a nanesená nová kvalitná epoxidová podlaha. Za od-
bornú pomoc ďakujeme Ľubošovi Michalčíkovi zo Zálesia.

NOVÁ PODLAHA U HASIČOV

Nová podlaha v hasičskej zbrojnici. FOTO ARCHÍV (sz)

ZO ŽIVOTA OBCE

POZVÁNKA NA HLAVNÚ OSLAVU STOROČNICE

Tangenta zrušená
Na úrade Bratislavského samosprávneho kraja (BSK) 
sa dňa 8. júna 2023 uskutočnilo spoločné prerokovanie 
pripomienok obcí, ktoré si uplatnili k Návrhu Zmien 
a doplnkov Územného plánu BSK č. 2.
Úsek cestnej komunikácie medzi obcami Bernoláko-
vo - Ivanka pri Dunaji zostáva v zmysle schváleného 
územného plánu regiónu BSK (ÚPN R BSK) v znení 
zmien a doplnkov. Vzhľadom na priestorové možnosti 
územia bude cesta preklasifikovaná v ÚPN R BSK ako
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1. Elektroodpad patrí medzi riadne označený odpad, ktorý vie-
me odovzdať v predajni, kde sme tovar zakúpili a obchodníko-
vi za jeho zneškodnenie už pri kúpe zaplatili.
2. Elektroodpad patrí na zberný dvor, zberné miesto, kam 
v pravidelných intervaloch prichádza firma zazmluvnená ob-
cou a elektroodpad odváža na ekologickú likvidáciu.
3. Elektroodpad v žiadnom prípade nepatrí pred dom na ulicu, 
keďže potom si sami vytvárame prostredie, v ktorom podpo-
rujeme čierne skládky a znečisťovanie prírody.

ČO S ELEKTROODPADOM?
Na spoločnom prerokovaní pripomienok sa dohodlo, že zapracovaný 

bude,,žltý“ variant.

cesta III. triedy. Nová cesta v úseku od cesty III/1041 
po navrhovanú MÚK na D4 bude zrušená. Predme-
tom Zmien a doplnkov č. 2 ÚPN R BSK bude zmena 
trasovania časti tangenty podľa zaslaného návrhu 
dotknutých obcí v úseku od obce Ivanka pri Dunaji 
južným smerom vedeným východne od obcí Zálesie 
a Malinovo s pripojením na plánovanú rýchlostnú ces-
tu R1 v obci Most pri Bratislave. Tento úsek cesty bude 
navrhnutý len v smernej časti. Koridor cesty bude uva-
žovať s kategóriou cesty III. triedy. Úprava trasovania 
rýchlostnej cesty R1 a križovatiek na nej sú v správe 
a kompetencii Národnej diaľničnej spoločnosti (NDS), 
rovnako aj „preložka“ cesty I/61 (Senecká).

Vykupujem „staré motore, 
prevodofky“…
Túto vetu pozná snáď každý z nás. Ale viete, že za týmto 
„výkupom“ je zber elektroodpadu, na ktorý títo obča-
nia nemajú povolenie?

Bolo by trúfalé si myslieť, že páni v bielych dodávkach 
prídu a za nás bezodplatne elektroodpad naložia a od-
vezú na zberný dvor. Tento náš odpad končí v jarkoch 
popri cestách, na čiernych skládkach a možno niekde 
v Dunaji. Páni z bielych dodávok nemajú najmenší dô-
vod nezištne míňať peniažky na to, aby jazdili po ob-
ciach, nakladali náš odpad a vozili ho na zberné dvory. 
Ani vyťažené druhotné suroviny z elektroodpadu im 
nepokryjú tieto náklady a už vôbec nie cestu na naj-
bližší výkup „železa“. A domnievať sa, že chladničky, 
mikrovlnky či práčky sú zo železa, je tiež trúfalé. Pre-

to, prosím, nepodporujme tento typ „podnikania“. Sta-
čí málo: zastaviť auto, spýtať sa, či má na tento druh 
„podnikania“ povolenie a žiadať jeho preukázanie. Ná-
sledne stačí len povedať „počkajte, privolám políciu“... 
Naša obec nedala súhlas žiadnemu „podnikateľovi“ 
tohto typu, aby takúto podnikateľskú činnosť v obci vy-
konával.
Kým budeme podporovať svojou nečinnosťou a pre-
hliadaním tieto dodávky, budeme tak neustále bojovať 
s podozrením na „podnikateľov“, ktorí sa pohybujú 
po obci a „mapujú si terén“. Zväčša padne podozrenie 
práve na tieto dodávky, keď sa opäť začne dvíhať počet 
vykradnutých domov. Preto ich neprehliadajme, ale 
pýtajme sa, foťme a spoločne ukážme, že Zálesie nie je 
miesto, kde sa elektroodpad váľa pred domom a treba 
nám s ním pomáhať.

LENKA ASTALOŠOVÁ
Rozkvitnuté poľné cesty
Naše obecné zastupiteľstvo zohľadnilo názory obča-
nov zo začiatku roku 2022 o neprenajatí časti obecných 
poľných ciest družstvu Agro Malinovo. V roku 2023 ide 
konkrétne o dve poľné cesty v priestore medzi pokračo-
vaním Lesnej a Obilnej ulice a lokality U Rusa.
Na jar tohto roku dobrovoľníci osivom kvetinovej lúky 
zakúpeným ob-
cou tieto vyňaté 
cesty vyznačili 
a osiali. Kvetinky 
pekne vzišli, roz-
kvitli a spevneli. 
V súčasnosti 
slúžia ako bio-
koridor kvetino-
vej lúky určený 
pre rôznorodé 
voľnočasové ak-
tivity (napr. pre-
chádzky pešo, so 
psom, na bicyk-
li, koňmo).
Osivo kvetino-
vej lúky okrem 
tráv obsahovalo 
16 druhov kvietkov. Dúfame, že čo najviac z nich nájde 
v našej obci vhodný biotop a zvýšia potrebnú biodiver-
zitu nášho chotára. Veríme, že motoristi budú rešpek-
tovať zákaz vjazdu motorových vozidiel a umožnia tým 
nerušený rast kvietkov a život zvieratiek ktoré si tam 
nájdu nové útočištia.

VILIAM PÁLENÍK
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OHLIADNUTIE SA ZA UPLYNULOU SEZÓNOU KLUBU ŠK ATLETIKO ZÁLESIE

Radosť v detských očiach
Tím „benjamínkov“ Atletika Zálesie, 
vekovo najmladší zo šiestich v portfó-
liu nášho futbalového klubu, sa počas 
minulej sezóny formoval postupne me-
siac po mesiaci. V kolektíve sa stretli 
chlapci narodení v rokoch 2016, 2017 
a 2018, v tréningovom procese aj v sa-

motných zápasoch preto bolo nevyhnutné z trénerské-
ho pohľadu zohľadňovať pomerne výrazný rozdiel me-
dzi jednotlivcami nielen z pohľadu futbalových daností, 
ale aj fyzických parametrov či schopnosti stopercentne 
sa koncentrovať na dianie na trávniku.

Mužstvo trénera 
Nica Torricelliho, 
ktorému nadšene 
pomáhala man-
želka Ľubica, odo-
hralo niekoľko 
turnajov v rámci 
M i n i d u n a j s k e j 
ligy. V konku-
rencii Ivanky pri 
Dunaji, Malinova 

a Veľkého Grobu sa najmenší „atléti“ nestratili. Počas 
prvých zápasov sa predovšetkým „oťukávali“ a zisťovali, 
čo vlastne so svojimi nohami, hlavami a v bránke s ru-
kami dokážu. V druhej polovici sezóny bolo badať her-
né zlepšenie, najdôležitejšia – výsledky zámerne nespo-
míname – však bola predovšetkým radosť v ich očiach 
po každej vydarenej akcii smerom dopredu aj dozadu. 
Ak budú v tomto smere pokračovať a naďalej si budú 
futbal najmä užívať, naplní sa základná podstata ich pô-
sobenia v našom Atletiku. 

Seneckej zimnej ligy. Počas piatich víkendov v silnej 
konkurencii sme odohrali dovedna 30 zápasov a umiest-
nili sme sa na krásnom 3. mieste za domácim Sencom 
a Račou, pričom sme predstihli družstvá ako Inter Bra-
tislava či Pezinok.
Na jar sme sa v lige stretávali s Kaplnou, Malinovom 
a „starým-známym“ Miloslavovom. Postupne sme vy-
hrávali všetky zápasy jednotlivých ligových kôl, hráči 
sa bavili a strieľali súperom veľa gólov. Ako rozlúčka so 
sezónou nám poslúžil medzinárodný turnaj v Senci, na 
ktorom nechýbali súperi z Maďarska či Česka. Chlapci 
sa nezľakli, ale aj tu sa ukázalo, že v novej sezóne máme 
stále na čom pracovať.
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ATLETIKO ZÁLESIE

HRÁČI: Oliver ADAMOV, Lukáš ANTOL, Matej BAŠNÁR, Leonard 
BENE, Filip BERNÁTH, Maxim ČAREPKAI, Adam DI MARCO, Ja-
kub FALTUS, Jaktub FARKAŠ, Theo KURILLA, Samuel MATLO-
VIČ, Juraj PLAŠTIAK, Dominic POVAŽSKÝ, Tadeáš SELNEKOVIČ, 
Dominik SZÖLLÖSY, Nicholas TORRICELLI.
TRÉNERI: Nic TORRICELLI, Ľubica TORRICELLI

TÍM U7 V SEZÓNE 2022/23

HRÁČI: Matúš ADAMOV, Erik ANTAL, Lukáš BERNÁTH, Timo 
CERULA, Matúš GAISL, Michal HADVIG, Oliver HIŽNAY, Kristián 
HRABLAY, Tereza JURČÁKOVÁ, Bohuš KAVULEK, Daniel KO-
ŠŤÁL, Martin MATLÁK, Matúš MEŠKO, Hugo MURGAŠ, Alex ŠU-
RINA, Teo TARY, Natália TORRICELLI, Simona URBANČÍKOVÁ, 
Sára ZERVANOVÁ.
TRÉNERI: Michal VOJKOVIČ, Martin MURGAŠ.

TÍM U9 V SEZÓNE 2022/23

Chlapci z U7 sa futbalom bavia na tréningoch aj 
počas zápasov. FOTO ARCHÍV (la)

Prípravu na novú sezónu začal tím U10, ktorý v 
minulom ročníku fungoval pod hlavičkou U9, už

začiatkom augusta. FOTO ARCHÍV (mv)

Chlapci z tímu do 8 rokov a ich tréneri. Foto archív (rb)

HRÁČI: Tim ARNOLD, Roman BOBOT, Sebastián BORHY, Benja-
min BUDANEC, Oliver CHRAPPAN, Richard GALKO, Juraj INÁŠ, 
Chriss KAREL, Alex KLAČKO, Oliver LISÝ, Jakub POMPURA, Lu-
cas POVAŽSKÝ, Damian PREŠINSKÝ, Benjamin Matúš ŠUTKA, 
Sebastian TOMKA, Samuel ZACHAR.
TRÉNERI: Roland BUDANEC, Marián POVAŽSKÝ.

TÍM U8 V SEZÓNE 2022/23

Posun vyššie a nielen práca s loptou
Uplynulá sezóna bola pre deti z kategórie U9 prelomo-
vá v mnohých veciach. Zúčastnili sme sa na niekoľkých 
turnajoch, dokonca aj počas zimnej prestávky, a nevyne-
chali sme ani veľké zahraničné podujatie na Balatone, 
ktoré bolo pre deti veľkým zážitkom.
Postupne sa chlapci a dievčatá v našej kategórii nielen-
že naučili počas tréningovej prípravy efektívne pracovať 
s loptou a začali si uvedomovať podstatu tímovej práce, 
no zároveň si začali ako tím veriť a budovať silné hodno-
ty priateľstva, úcty k súperovi, lásku k športu a disciplí-
nu. Vďaka tomu a dôležitému atribútu v podobe ducha 
fair-play pocítili aj prvé úspechy.
S týmito hodnotami sme 1. augusta začali aj prípravu 
na novú sezónu, v ktorej sa už táto kategória mení na 

U10. Keďže jar 
bola bez jedinej 
prehry, rozhodli 
sa tréneri prihlá-
siť tím do zmieša-
nej kategórie U10/
U11, kde vidíme 
väčší priestor pre 
možné zlepšenie 

našich Zálesákov. Príprava vyvrcholila sústredením 
s dvojfázovými tréningami.
Sme hrdí na to, že dávame priestor všetkým deťom pre-
javiť sa a trpezlivo pracujeme na ich futbalovom vývoji. 
Ak si sa našiel v našich hodnotách, alebo si ich chceš 
budovať spoločne s nami a máš rád futbal, veľmi radi ťa 
privítame a naučíme ťa oveľa viac ako len prácu s loptou.

V zimnej lige krásne tretie miesto
Od letnej prípravnej časti sa celá sezóna kategórie U8 
(deti narodené po 1. 1. 2015) niesla v znamení zlepšo-
vania herných činností jednotlivcov. Jesennú polovicu 
ligy sme odohrali proti známym tímom zo susedných 
dedín (Bernolákovo, Ivanka pri Dunaji, Miloslavov).

Začiatok bol ťažší, 
v jednotlivých ko-
lách sme postup-
ne získavali väčšiu 
sebadôveru v hre 
s loptou. Zlepše-
nie, aj vďaka tré-
ningom v zime, 
vrátane gymnas-
tickej prípravy, 
bolo vidieť počas
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HRÁČI: Michal ANTALÍK, Filip BUDAY, Dominik DUGAS, Jakub 
FRANTIŠÁK, Filip HORVÁTH, Jakub JANČOVIČ, Artur JENIS, Oli-
ver KABINA, Tomáš KAPEC, Samuel KORBEĽ, Erik ŠIŠA, Aaron 
ŠPÁNIK, Alex ŠULEK, Leonard TAKÁČ, Timotej TARY, Timotej 
VAŠKO, Tobias VOJTEK, Artur ZUBER.
TRÉNERI: Robert VOJTEK, Patrik VAŠKO.

TÍM U11 V SEZÓNE 2022/23

HRÁČI: Martin BALLON, Denis BOČA, Damián BORHY, Marko 
BROČKO, Tobias CHOVANEC, Tomáš ČIŽMARIK, Damián DRA-
HOŠ, Lukáš GAISL, Marko HURBAN, Stanislav ILKANYNETS, Eli-
áš JURČÁK, Timur KÁČER, Filip MACHALA, Martin MILKO, Matej 
MRÁZ, Maroš PREISACH, Jan ŠALAMON, Miroslav ŠPAČEK, Ale-
xander VAŠ, Lukáš VOJTEJ, Peter CINEGE, Michal RUŽIČ, Ján 
SIHELNÍK.
TRÉNERI: Peter MILKO, Filip FRTÚS.

TÍM U13 V SEZÓNE 2022/23

HRÁČKY: Natália DIBUZOVÁ, Lea GÉCZI, Natália GÉCZI, Laura 
GRAMBLIČKOVÁ, Nela GRAMBLIČKOVÁ, Nina HADVIGOVÁ, Nela 
HALVONÍKOVÁ, Zara CHRTIANSKA, Lujza JENISOVÁ, Romana 
JURÍČKOVÁ, Nela KOSTOLANSKÁ, Hanka PÁLENÍKOVÁ, Nela 
PETRÍKOVÁ, Lea POLÓNIOVÁ Lenka ŠUTLÁKOVÁ, Alica VANKO-
VÁ, Karin VAŠKOVÁ, Nina ZERVANOVÁ, Katarína ŽIAKOVÁ.
TRÉNERI: Patrik VAŠKO, Martina PETRÍKOVÁ.

TÍM WU15 V SEZÓNE 2022/23

Kategória chlapcov do 13 rokov s trénermi a rodičmi počas spoločného ukončenia 
sezóny. FOTO ARCHÍV (pm)

Chlapci v kategórii U11 s trénermi na podujatí Chlapci v kategórii U11 s trénermi na podujatí 
Balathon Trophy 2023. FOTO ARCHÍV (rv)Balathon Trophy 2023. FOTO ARCHÍV (rv)

Dievčatá z ŠK Atletiko Zálesie sa tešia na každý tréning a zápas. Foto archív (pv)

Záver skrášlený pohárom
Kategória chlapcov U11 sú deti do 11 rokov navštevujú-
ci 4. a 5. ročník základnej školy. Tím mal vydarenú se-
zónu, počas ktorej naše nádeje futbalovo opäť narástli.
Začínali sme sústredením v Chorvátsku, konkrétne 
na ostrove Ugljan, aby sme postupne prechádzali ligo-
vou súťažou čo najúspešnejšie. A to sa aj darilo. Her-
ný progres chlapcov a ich zainteresovanosť sa ukáza-

la tiež na turnaji 
v Detve, kde obsa-
dili tretie miesto 
v konkurencií tí-
mov ako Banská 
Bystrica, Zvolen, 
Detva a iné. Skú-
senosti zbierali na 
medzinárodnom 
turnaji v maďar-

skom Siofóku v náročnej konkurencii. Záver sezóny 
skrášlilo úžasné víťazstvo na turnaji v Dulove, kde sa 
chlapci bili o krásny krištáľový pohár s Topoľčanmi, 
Považskou Bystricou, Pruským a ďalšími súpermi.
V novej sezóne nás čaká súťaž žiakov. Je pre nás výzva 
potvrdiť trend a posúvať sa ďalej z pohľadu tímových 
výkonov, ktoré budú podporené individuálnymi pred-
nosťami hráčov.

V žiackej premiére stred tabuľky
V kategórii chlapcov U13 sa nám v minulom ročníku 
podarilo vytvoriť úžasnú partiu detí a ich rodičov, kto-
rí spolu okrem pravidelných tréningov absolvovali aj 
cesty na turnaje či ligové zápasy. 
Prvýkrát v histórii klubu štartovali chlapci v kategórii 

žiakov. V premiérovom ročníku sme skončili v strede 
tabuľky. Pre každého z nás to boli nové skúsenosti, 
ktoré určite zužitkujeme v ďalších sezónach. V zahra-
ničí sme absolvovali vydarený turnaj Balaton Trophy 

2023, kde sme počas troch dní zažili ko-
pec zábavy a „zahraničného“ futbalu. 
Deti boli hrdé za možnosť reprezento-
vať klub, obec a Slovensko.
Pre nás trénerov je veľmi pozi-
tívne vidieť, ako deti rastú nielen 

futbalovo, ale aj osobnostne. V zdravom športo-
vom kolektíve si vytvárajú pevné priateľstvá. Te-
šíme sa na ďalšiu sezónu a pozývame vás na ih-
risko v Zálesí na naše zápasy, ktoré sa hrajú 
v sobotu od 10.45 h.

Progres aj tímový duch
Dievčenský tím v Zálesí? Áno! Nový „projekt“ dievčat 
máme pod futbalovým označením WU15. Naše baby, 
ako im hovoríme, zažili krst ohňom ako nováčik v II. 
lige žiačok. Naberali skúsenosti, odvahu a postupne 
začínali prenášať tréningové úsilie aj do ligových zápa-
sov v podobe gólov a vyhratých zápasov. Tím je zlože-
ný z výbornej partie dievčat narodených v rokoch 2008 
až 2012, ktoré sa chcú baviť futbalom.
Sezóna ukázala krásny individuálny progres a nesku-
točného tímového ducha pod vedením Patrika Vaška 
a Martiny Petríkovej. Okrem bežného tréningové-
ho procesu tím absolvoval na jeseň sústredenie na 
chorvátskom ostrove Ugljan, kde si dievčatá zmerali 
sily aj s domácim tímom chlapcov. Počas sezóny sme 
odohrali domáci turnaj Engerau Cup a zúčastnili sme 

sa na medzinárodnom dvojdňovom turnaji v Třebíči za 
účasti českých prvoligových tímov. Zimnú prípravu si 
dopĺňame gymnastikou a ľadovým hokejom. Tešíme 
sa na novú sezónu, nové výzvy a samozrejme aj na 
teba, ak ťa náš tím zaujal.
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NAJNOVŠIE UDALOSTI ZO ŽIVOTA NAŠEJ MATERSKEJ ŠKOLY

Milí čitatelia, opäť vás pozývame nahliadnuť do diania 
v MŠ v Zálesí. Aj druhá polovica uplynulého školského 
roka bola plná zaujímavých aktivít, zážitkov, starostí 
a radostí. Niektorí z vás nás sledujete aj na stránke FB 
„Materská škola v Zálesí NOVÁ“. Ďakujeme. Pre tých os-
tatných aspoň v skratke priblížime, ako sa nám v škôl-
ke žije.

Počas celého obdobia sa deti vzdelávali prostredníc-
tvom environmentálneho programu Daphne o rôz-
nych témach života, či už o prírode, o tele, alebo iných 
zaujímavostiach. Overovali si poznatky aj prostredníc-
tvom sférického kina. Veľmi často sme využívali blízky 
lesík medzi Záletsím a Ivankou pri Dunaji k výchov-
no-vzdelávaciemu procesu a zábave. Aj preto sme sa 
zapojili do iniciatívy na jeho záchranu pred zničením. 
Deti vytvorili vlastný plagát lesa, s jeho faunou a fló-
rou. Fotografiu sme poslali na miesta, kde sa rozhodo-
valo o jeho ponechaní, či likvidácii. Veríme, že aj tento 
počin prispel k záchrane vzácneho prostredia.

Deti sa posúvali vpred nielen vzdelávaním, ale aj špor-
tovými aktivitami ako plávanie, detská olympiáda, či 
cvičenie na nafukovacích žinenkách s profesionálom. 
V rámci rôznych aktivít k nám zavítal sokoliar, hrnčiar, 
cirkus, drevené divadlo, divadlo uja Vladka… Prišla aj 
fotografka, ktorá vyhotovila portréty detí, spoločné zá-
bery ako aj fotografie na tablo detí, ktoré sa s nami už 

rozlúčili a išli v septembri do školy. Do 
školy odišlo po minulom školskom roku 
z našej MŠ 37 detí, ktoré prišla v rámci 
rozlúčky pozdraviť a povzbudiť aj pani 
starostka. Prajeme im aj my veľa úspe-
chov a radosti v školskom i súkromnom 

živote.
Na vystúpení pre mamičky vyronilo slzu nejedno ma-
minkine oko. Oteckovia si tiež prišli na svoje, keď ich 
na Deň otcov ich ratolesti potešili básničkami, tancom 
a spevom. Zúčastnili sme sa aj na oslavách 100. výro-
čia obce. Deti boli veľmi šikovné a ukázali všetkým, že 

sa nehanbia a s radosťou a láskou spievajú, recitujú, 
či tancujú. „Prespávačkou“ v škôlke sa nám podarilo 
osláviť Svätojánsku noc. Deti boli úžasné, spolu sme si 
vychutnávali zábavu dlho do noci a potom aj krásne 
spoločné ráno. Všetky takéto akcie si s nami užije aj 
ďalších 39 nových detí, ktoré sme s radosťou a láskou 
prijali od septembra 2023 medzi nás.
Všetkých nás zaujíma aj napredovanie výstavby novej, 
tretej budovy materskej školy a vzájomné prepojenie 
s existujúcou infraštruktúrou. Nebolo jednoduché 

fungovať naplno popri stavebnom ruchu. Avšak za-
mestnanci MŠ, rodičia, poslanci, pani starostka aj za-
mestnanci obce dali do toho všetky sily a podarilo sa 
nám zvládnuť fungovanie na výbornú. Na letné prázd-
niny sme boli nútení uzavrieť brány materskej školy 
z dôvodu prepájania a ďalšej výstavby už od 1. 7. 2023. 
Začiatkom prázdnin bolo potrebné vysťahovať kuchy-
ňu, jedálne a ďalšie priestory. Veľmi si vážime pomoc 
zo strany obce, jej zamestnancov, poslancov a oteckov, 

ktorí si našli čas a nosili, demontovali a všestranne sa 
zapájali. Jednoducho, všetci makali v neuveriteľnom 
tempe a s úsmevom na tvárach. Úžasné, že v dnešnej 
dobe sa dokážu ľudia spojiť pre dobro veci.
Držte nám od septembra všetky palce. Zo srdca ďaku-
jeme všetkým, ktorí sa podieľali na dobrej atmosfére, 
fungovaní a riešeniach potrebných v našej MŠ. Verí-
me, že aj tento ročník to spolu s vami zvládneme s ľah-
kosťou a dobrou náladou.

ANITA MASSAYOVÁ

Tablo zložené z fotiek detičiek, ktoré navštevovali MŠ v Zálesí v 
školskom roku 2022/23 naposledy a v novom ročníku sa už pre-

sunuli do školský lavíc. FOTO (am)

Aj takto vyzerali priestory MŠ v Zálesí počas leta, keď boli v 
plnom prúde práce na prepájaní jednotlivých budov, výstavba 
novej kuchyne či jedálne. FOTO (am)

Vystúpenie detí z MŠ na Hodovom turnaji na 
futbalovom ihrisku v Zálesí pri príležitosti 

100. výročia obce. FOTO (am)

Ani výstavba neobmedzila pestrosť aktivít
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Čo keby sa to dalo pri šálke čaju a bežnom 
rozhovore?

Iný prístup pre iný vek

Nech už vás zaujíma čokoľvek: práca, 

vnúčatá, politika alebo paradajky, 

preberieme to. Každá lekcia sa tým stáva 

nielen pútavá a príjemná, ale aj 

učinná. Rozšírite si tak slovnú 

zásobu a konverzačné zručnosti 

v témach, ktoré sú vám blízke.

Ako to vyhovuje vám 

Výučba môže prebiehať v našej učebni, v 

pohodlí vášho domova alebo online. Či už 

uprednostňujete individuálnu výučbu, 

spoločné lekcie vo dvojici alebo dokonca v 

skupinke priateľov, cena je stále rovnaká. 

Zmena času alebo zrušenie je bez 

príplatku. Nejde o predplatený kurz 

určitej dĺžky.

Duševné obohatenie

Hoci je primárnym cieľom našich študentov naučiť sa po 

anglicky, mnohí vo veku od 40 do 75 rokov si po čase 

uvedomia, že proces spontánneho myslenia, rozprávania 

a argumentácie v cudzom jazyku je intelektuálne 

obohacujúci a samo o sebe zábavný.

Skúsený lektor hovoriaci 

aj po slovensky

Londýnčan

Štruktúrovanejšie 
hodiny aj doučovanie

Slovenka

Konverzačné

hodiny angličtiny
U nás

U vás

Online

Individuálne

SpeakEasy .sk

Bernolákovo
Sebadôvera v angličtine

Odrádza vás od angličtiny váš vek?

Určite ste už počuli o Túlavom kine, výnimočnom projekte, ktorý do života uviedol náš zanietený 
sused Maroš Sollár zo Zálesia. Svoju premiérovú sezónu rozbehlo v roku 2020, v období, keď nás za-
stihla pandémia. Hoci začiatky boli náročné, v tomto roku sa podarilo uskutočniť desať premietaní 
s návštevnosťou až päťsto ľudí. V tom období bola k dispozícii jedna premietacia súprava.

Hlad po kultúre v našich obciach je neuspo-
kojený. Ľudia si obľúbili myšlienku kina, ktoré 
prichádza priamo do ich komunít. Tak sa stalo, 
že tento rok sa Túlavé kino zatúlalo až do Žiliny 
a Košíc. Na západnom Slovensku teraz môže-
me nájsť už dve premietacie súpravy.
Leto 2023 prinieslo v rámci Túlavého kina 
takmer sto filmových premietaní. Šesť z nich 
sme mohli vidieť práve v Zálesí. Bohužiaľ, ne-
priazeň počasia zrušila dvanásť premietaní, no 

väčšina z nich sa posunula na náhradné termíny. Letná sezóna tak privítala cez 10-tisíc nadšencov filmu, z kto-
rých polovica si dopriala aj charakteristické Túlavé pukance. Ak by sme chceli kvantifikovať, koľko kukurice sa 
na to minulo, hovoríme o impozantných 500 kilogramoch (pol tony).
Celkovo prešlo kino v rámci svojho túlania 
viac ako 40-tisíc kilometrov, takže akoby 
obišlo celú zemeguľu po rovníku, s tým 
rozdielom, že sa zastavilo v mnohých slo-
venských obciach a mestách. Filmy, ktoré 
fičali, zahŕňajú tituly ako Invalid (17x), Ni-
kdy nehovor nikdy (10x), Kocúr v čižmách (9x), Super Mario Bros. (8x), Buď chlap (6x), Za všetkým hľadaj ženu 
(5x), Želanie k narodeninám (5x) a iné. Celkovo si mohli diváci vychutnať 34 rôznych filmov.
Ako všetko dobré, aj letná sezóna sa raz musí skončiť. Teraz je čas Túlavé kino pripraviť na zimný odpočinok. 
No nezúfajte, pre obce, ktoré si kino obľúbili, je možnosť premietania aj počas zimných mesiacov v kultúrnych 
domoch.
A dúfame, že čoskoro sa kino vráti aj do Kultúrneho domu v Zálesí. (red)

Sezóna 2023 v objatí Túlavého kina

Premietanie filmu Oneman Show: The Movie 24.8.2023 v Zálesí pri Hasičárni

- INZERCIA - 
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Richard
Vrablec
moderátor
a zabávač

Mária
Čírová

vstup voľný

14:00-15:00

15:00-16:00

16:00-16:30

16:30-17:30

17:30-18:15

18:15-19:00

19:00-20:00

20:00-20:40

21:00-22:00

OSLÁVME 100
ROKOV ZÁLESIA
7. októbra 2023
Park Zálesíčko

Juraj
Bača

ZáBaVKa, SMIECH JE NAJLEPŠÍ LIEK
alebo Ako šašo kráľovstvo zachránil

MaKiLe, Ja a moja sestra

Krst detskej knihy ZA LESOM
a Vyhodnotenie súťaže
Poznávací okruh po Zálesí!

Drevené divadlo,
Čert a káča

Predmierčanka
dychová hudba

Krst knihy
ZÁLESIE, 1923 – 2023
a Vernisáž historických fotografií

Juraj Bača
& Party Beat band

Vystúpenie Márie Čírovej
v akustickej verzii

Guitarritos 

Oslava 100 rokov Zálesia sa uskutočnila vďaka podpore partnerov:

premietanie historických
fotografií

Profesionálna ochrana dát a poskytovateľ kybernetických služieb


